

PROCES VERBAL DE L'AGO DU COMITE DEPARTEMENTAL DE VOLLEY-BALL - LUNDI 26 JUIN 2022

(En instance d'approbation)

Introduction : Nous nous retrouvons dans des conditions quasi normales après 2 saisons difficiles liées au covid. On sent que tout doit être relancé et qu'il y a de l'envie mais aussi quelques craintes devant le travail à fournir dans chacune des structures sportives.

Présents : Céline RICHARD, Pascale ROBINEAU, William DEVRIESE, Erwan GUILLEMOT, Paulin DURAND.

Et les salariés du CD : Romane PAPIN.

Excusés : Thierry DELCHOQUE, Arthur RASE, Jean Michel Quentin. : Salarié : Alexis MUSTIERE.

Clubs présents : SPORTING CLUB DE L'OUEST, SAINT-MACAIRES VOLLEY-BALL, AS SAINT-BARTHELEMY D'ANJOU V.B., AS ST PIERRE ANDREZE, ATHLETIQUE CLUB LONGUEEN, SAUMUR VOLLEYBALL, LA CHRISTINA VOLLEY-BALL, VOLLEY CLUB DE L'AUTHION, ENTENTE NORD OUEST ANJOU V.B., STELLA SPORT VOLLEY-BALL LA ROMAGNE, ASSOCIATION VOLLEY DETENTE MAINE ET LOIRE, ANGERS SPORTS LAC DE MAINE, ENTENTE CHOLET VOLLEY, AS VOLLEY-BALL DE MURS-ERIGNE,

Club représenté : VOLLEY BALL CENTRE MAUGES

Clubs absents : AS.SP. ST-SYLVAIN D'ANJOU, LE LION VOLLEY-BALL, VOLLEY-BALL CLUB VIHIERSOIS,

Ordre du jour :

1. Appel des délégués.
2. Adoption Procès-Verbal AG du 28 Juin 2021.
3. Mot du président.
4. Rapport d'activité du secrétaire général (y compris les rapports de commission)
5. Présentation du rapport financier et rapport du vérificateur.
6. Vote de l'exercice clos.
7. Vote des tarifs, amendes et droits, budget prévisionnel.
8. Examen des candidatures.
9. Vœu des clubs.
10. Questions diverses.

1. APPEL DES DELEGUES.

Nous rappelons que tout club qui ne sera pas à jour de ses obligations financières (licences, engagements, pénalités, prestations) ne peut pas participer aux votes. Tout Club absent ou non représenté doit être pénalisé d'une amende de 67€.

Romane demande alors si certains clubs ont les « pouvoirs » pour représenter d'autres clubs. Tout étant en règle, après dernières vérifications, nous pouvons débiter cette assemblée générale.

2. ADOPTION DU PROCES-VERBAL DE LA DERNIERE ASSEMBLEE GENERALE DU 28 JUIN 2021,

Ce Procès-verbal, envoyé par mail à l'ensemble des présidents de clubs, annonçait globalement que les saisons sportives étaient nulles, comme aux niveaux fédérations et ligue des Pays de Loire, que les aides de l'état ont permis de maintenir les emplois et nous expliquions aussi comment nous avons choisi d'aider financièrement les clubs dans cette période complexe.

Ce procès-verbal est validé à l'unanimité.

3. MOT DU PRESIDENT.

William DEVRIESE prend la parole pour annoncer principalement la satisfaction que l'on a tous de voir que la saison de volley a pu reprendre pleinement. Les chiffres sont dans l'ensemble positif et il faut enchaîner sur cette progression. Après avoir remercié les élus actuels, il a demandé aux clubs présents de ne pas hésiter à rejoindre le comité qui a besoin de plus de personnes pour être plus efficace.

4. RAPPORT D'ACTIVITES DU SECRETAIRE GENERAL (Y COMPRIS LES RAPPORTS DE COMMISSION)

ENCOURAGEANT MAIS FRAGILE ...

Nous terminons une saison quasi-complète où l'ensemble des passionnés du volley du Maine et Loire a pu reprendre les entraînements puis les matchs. Nous nous apprêtons à préparer une saison 2022 / 2023 avec l'objectif de retrouver au minimum notre organisation sportive de 2018 / 2019.

Une saison ENCOURAGEANTE car la reprise de septembre 2021 n'a pas été aussi négative qu'on le pensait. Au contraire nous gagnons 222 de licenciés par rapport à 2018 / 2019 alors que dans le Maine et Loire, les statistiques pour le foot et le basket annoncent une baisse proche des 30 %.

Nous profitons également d'une meilleure visibilité de notre sport (l'équipe 21, sport en France...) avec de bons résultats pour nos équipes de France féminines et masculines. L'augmentation soudaine des M18 (+152) et M15 (+75) est une bonne surprise et nous a permis de recréer des championnats pour ces catégories (depuis 2015 / 2016). Les formations d'arbitre et d'entraîneurs ont fait le plein cette saison et cela devrait améliorer l'organisation de nos prochaines compétitions.

Une saison encourageante mais aussi FRAGILE. Malgré la hausse des licenciés, il nous manque encore des joueurs pour satisfaire à la mise en place de réels championnats départementaux. (Pas de championnats M11, Championnats à 4 équipes en M18, championnat senior filles à 7 équipes...)

Ce manque de licenciés se remarque aussi et surtout au niveau de l'encadrement (5 forfaits sur les 2 dernières journées de championnat jeune car aucun parent ne peut emmener / Matchs aller et retour joués le même jour !!! / Dérogations nombreuses pour constituer des équipes complètes...)

Cela pose sincèrement un problème d'image de notre sport aux yeux des parents, aux yeux des spectateurs, aux yeux des politiques locales qui, évidemment, compare avec les autres pratiques sportives. Nous devons retrouver de la rigueur et avoir une réelle continuité dans nos compétitions pour que la confiance des jeunes et de leurs parents perdure. C'est le rôle de chaque club de former les parents ou des adultes joueurs pour que tout se déroule de façon fluide. Il faut retrouver des championnats de qualité.

De même, dans chaque club, nous connaissons une pénurie de « bénévoles ». Il est de plus en plus complexe de trouver des gens qui s'impliquent. Il y a des présidents qui signent parce qu'il n'y a pas le choix...Quelques parents acceptent d'accompagner l'équipe de leur enfant, Certains joueurs sont d'accord pour organiser un tournoi annuel, etc. MAIS ce n'est pas suffisant. A notre dernière réunion de bureau élargi, il manquait 5 associations sportives. Au sein du comité, il nous faut encore une élue (depuis 2 saisons). Certaines commissions peinent à trouver des représentants (Sportive Jeune, Technique, ...) Le besoin de renouveau, le besoin d'une nouvelle dynamique est nécessaire.

Le mode « Associatif » ne peut fonctionner qu'avec l'implication de tous les adhérents : On ne peut plus demander « QUI VEUT BIEN ??? » mais on doit dire « TU PEUX FAIRE CECI ou CELA. » Il serait normal que l'ensemble des clubs, ou tout du moins les plus gros, soient représentés au bureau du comité ou dans les commissions du comité.

Relevons ensemble ce défi dès aujourd'hui en incitant d'avantage de personnes et en les accompagnant.

A. COMMISSION SPORTIVE SENIOR :

7 équipes en filles, 9 en garçon avec encore beaucoup de reports de matchs (148 reports en comptant celles prévues en début d'année. Et autant de travail pour la commission de toujours vérifier que les 2 équipes ont validé les modifications. Il y a encore et toujours un travail à faire dans vos clubs pour améliorer tout cela. Il semble que quelques clubs, en féminine, ont eu du mal à finir la saison par manque de licenciés (blessés, effectifs un peu juste...)

En division de semaine, 27 équipes mixtes et 9 équipes masculines. Il va enfin être possible cette année de remettre en place le système des montées et descentes que l'on ne pouvait plus entrevoir pendant le covid.

B. COMMISSION SPORTIVE JEUNE :

648 licenciés jeunes, soit 226 de plus qu'en 2018 2019 (avant covid) donc prometteur. Un championnat départemental a pu être créé dans toutes les catégories masculines et féminines (M13,M15,M18)

Le système de championnat en 2 phases permet à chaque club d'intégrer des nouvelles équipes en Janvier et cela est apprécié.

C. COMMISSION SPORTIVE COUPE ANJOU :

La coupe a pu être mise en place dans sa totalité cette saison avec une belle journée festive sur st Sylvain d'Anjou (Verrières en Anjou). Il faudra renouveler cette journée des finales toutes les saisons.

La coupe d'Anjou jeune n'a pas pu être mise en place cette saison par manque de bénévole pour s'en occuper et en fin de saison plus assez de week-ends pour l'organiser.

D. COMMISSION STATUT ET REGLEMENT

Un travail de préparation pour modification des statuts a été enclenché au cours du 1 er trimestre 2022 ; nous avons arrêté nos travaux sur information de la FFV qui nous fait part du report des modifications pour l'AG 2023.

E. COMMISSION ARBITRAGE

448 matchs arbitrés avec 22 arbitres en national, régional et départemental.12 candidats formés sur cette saison.

Comme en région, les indemnités de la table de marque sont données par le club recevant. L'arbitre ne débutera le match qu'après avoir vérifié que le marqueur a reçu son dû.

Nous envisageons une saison prochaine ou le règlement pour l'arbitrage sera fait en une fois ou 2 par virement bancaire. Les clubs n'auront pu à fournir de chèques.

F. COMMISSION TECHNIQUE :

L'opération « smashy » perdue sur Montreuil Juigné en scolaire. Pour les **regroupements poussins**, 9 clubs ont participé au moins à un regroupement, La moyenne actuellement est de 50 poussins par regroupement.

En ce qui concerne **les stages départementaux** et les interdep', les remplissages des équipes et des jours de stages sont satisfaisants mais nous nous confrontons à des difficultés sur le plan de la technique et de la masse d'entraînements de ces joueurs dans les clubs. Nous sommes le 4^e département de la région en termes de résultats. Il faut continuer le travail...

En ce qui concerne la **formation des entraîneurs**, 17 candidats DRE1 ont été validés cette saison, pas de formation initiateur d'équipe.

Les **forfaits ATD**, peu encore utilisés par les clubs ont tout de même permis à quelques clubs de progresser dans des actions techniques. La saison prochaine, nous remplaçons ces forfaits ATD par un système de séminaire ouvert à tous dont les dates sont déjà fixées.

G. COMMISSION DEVELOPPEMENT.

L'**accompagnement des clubs** a été poursuivi cette année avec les 2 mêmes clubs que la dernière saison (covid). La dotation selon les évènements organisés aura lieu en fin de saison.

La **Newsletter** a été un nouvel outil pour que le comité se fasse mieux voir au niveau des licenciés et au niveau des clubs de tout le département.

Les Tournois **Cé volley** sont prévus désormais sur 3 dates (jeune / Loisirs 4*4 / Compétition 3*3) pour réussir un vrai rendez-vous des licenciés du maine et loire.

Pour nos **évènements Soft inter-entreprises**, un seul a pu être réalisé sur les 3 prévus initialement. Il y a pourtant peu de contraintes pour organiser cela et il faudra continuer à développer ces tournois, au moins sur le secteur angevin où le sport entreprise est très porteur.

L'opération « **Amèn tes cops** » sur la période de fin Juin est toujours d'actualité, c'est dommage que certains clubs n'y participent plus.

Le comité propose toujours **son Kit volley ball** aux clubs qui souhaitent organiser des manifestations sur leurs territoires. Il faut penser à appeler en avance pour réserver le matériel sur votre date.

Ce rapport d'activité incluant les rapports des commissions est accepté par l'ensemble des clubs et des membres du bureau.

5. PRESENTATION DU RAPPORT FINANCIER ET RAPPORT DU VERIFICATEUR.

Après avoir montré le tableau complet avec les comptes de résultats de 2020 / 2021, nous lisons en son absence, le rapport du vérificateur aux comptes Julien DUTERTRE. Pascale, trésorière, détaille ensuite le compte de résultat avec année N et N-1 avec quelques remarques particulières : Le résultat très positif s'explique surtout par les aides reçues durant la phase covid. Il y avait un grand travail administratif à faire mais ça valait le coût. Dommage que les clubs du Maine et Loire n'aient pas pris le temps de se plonger dedans.

Ce rapport est approuvé à l'unanimité par l'assemblée générale

En ce qui concerne le Prévisionnel 2022 2023, les chiffres annoncés restent cohérents par rapport à l'année précédente. On discute ensuite sur le poste d'agent de développement qu'à présenter la ligue, il y a des aides apportées par la fédération. Nous pensions en bureau avoir un candidat. Cela représente un pari du comité de 24000€ max sur les 3 ans.

St Barth s'abstient de voter ce budget prévisionnel, les autres clubs valident.

Nous présentons ensuite les tarifs, amendes et droits pour la saison prochaine. Nous maintenons tous ces tarifs à l'identique et nous mettons à jour les remboursements kilométriques de 0.25 à 0.27€ le Km pour l'arbitrage et les élus et de 0.28 à 0.30€ du km pour nos salariés.

Ces tarifs sont acceptés par l'ensemble des clubs.

6. EXAMEN DES CANDIDATURES.

Nous attendons quelques secondes pour vérifier si quelques-uns présents ce soir souhaitent intégrer le comité puisqu'il nous manque à ce jour un membre féminin. Nous voulons également renforcer nos commissions comme l'a fait Arthur RAASE cette saison au niveau de la commission sportive jeune. Nous évoquons le nom de Cédric DINDAULT au niveau de la commission technique mais celui-ci souhaite d'abord s'entretenir avec les élus pour voir sur quelles missions il peut s'inscrire.

7. VŒUX DES CLUBS.

Aucun vœu n'a été transmis par mail pour cette année sportive. C'est sans doute que tout se passe pas si mal que cela dans nos événements départementaux.

8. QUESTIONS DIVERSES.

Pas de questions particulières même si les clubs discutent entre eux à ce moment de la réunion.

En CONCLUSION de cette assemblée générale, on retiendra le côté positif de cette saison de reprise après covid car les chiffres sont vraiment en termes de nombre de licenciés et surtout chez les jeunes. On ressent de ce fait qu'il est devenu difficile de gérer nos clubs en interne car plus de licenciés, ça signifie plus de créneaux d'entraînements et de personnes pour les encadrer, plus de matchs à planifier, plus de bénévoles pour les accompagner. Nous sommes donc dans une phase positive mais qui va nécessiter des efforts de la part des clubs et du comité : Mieux s'organiser et trouver plus de bénévoles.

Fin de la réunion à 22 H 00.

Le Secrétaire de Séance

Erwan GUILLEMOT